

外交部发言人：

中欧投资协定谈判取得重大进展

新华社北京12月29日电(记者成欣 朱超)外交部发言人汪文斌29日就中欧投资协定谈判最新进展答记

者问。汪文斌在例行记者会上说,中欧投资协定谈判是当前中欧经贸关系最重要的议

程。在双方共同努力下,近一段时期谈判不断取得重大进展,前景可期。希望协定能早日修成

正果,为中欧经贸合作提供坚实的制度性框架保障,为双方企业和人民带来实实在在的好处。”他说。

伊朗警告美以勿越过安全“红线”

新华社德黑兰12月28日电(记者夏晨)据《德黑兰时报》报道,伊朗外交部发言人哈提卜扎德28日警告有关国家不要越过伊朗国家安全的“红线”。

哈提卜扎德在当天举行的例行记者会上说,他注意到有关以色列一艘潜艇驶向海湾的报道。他表示,海湾对于伊朗的重要性众所周知,越过“红线”将带来很大风险。

在回答有关美国海军此前宣布一艘核动力潜艇穿越霍尔木兹海峡的提问时,哈提卜扎德说,伊朗不希望地区局势紧张,但伊方将毫不犹豫地保卫国家,同时希望美方采取措施缓解地区紧张局势。

据以色列公共广播公司和美国《华盛顿邮报》日前报道,以色列一艘潜艇正驶向海湾。另据美联社本月21日报道,美国海军宣布,美国一艘核动力潜艇和两艘军舰日前穿越了霍尔木兹海峡。

俄罗斯车臣发生恐怖分子袭警事件

新华社莫斯科12月28日电 俄罗斯车臣共和国首府格罗兹尼28日发生恐怖分子袭击警察事件,造成一名警察死亡、一名警察受伤,两名恐怖分子被打死。

据俄罗斯媒体28日报道,两名恐怖分子当天在格罗兹尼市中心持刀袭击正在执勤的警察,企图抢夺后者的武器。袭击造成一名警察死亡、一名警察受伤。警方随后开枪回击,两名袭击者被当场打死。

报道说,受伤警察伤势稳定,事件未造成平民伤亡。警方已封锁事发区域,并对袭击事件展开调查。

3名法国士兵在马里遇袭身亡

新华社巴黎12月28日电(记者唐粟)法国总统府爱丽舍宫28日发表新闻公报说,3名法国士兵当天在马里执行军事任务时遇袭身亡。

公报说,一支法国军队28日上午在马里中部洪博里地区执行军事任务时,其乘坐的装甲车遭到爆炸装置袭击,造成3名士兵死亡。法国总统马克龙向遇难士兵表达敬意,并重申法国继续打击恐怖主义的决心。

据法国媒体报道,自法国2013年在马里开展反恐行动以来,已有47名法国士兵在马里身亡。

拜登称美国防部阻挠交接进程

代理部长发布声明予以否认

本报讯 美国当选总统拜登12月28日称国防部拖延交接工作,当晚,国防部代理部长米勒发布声明予以否认。

当地时间12月28日,拜登与当选副总统哈里斯一同听取交接小组的国安简报后指出,通过政治任命进入国防部和白宫管理与预算办公室的官员“设立了障碍”,“我们根本无法从即将卸任

的政府那里,获得一切我们需要的国安重大信息”。

拜登表示:“我们遭到了国防部政治领导层的阻挠,真相是,许多对我们的安全至关重要的机构,已遭到严重损害。”

对于拜登的指责,米勒当晚发布声明表示,国防部已安排400多位官员进行164次会谈,并提供超5000页非公开与机密文件,远超

过拜登过渡小组最初的要求。

米勒指出,国防部本周将安排3场会谈,两场与新冠疫情有关,另一场则涉及网络安全议题。他表示,未来3周会继续安排其他会议,并答复职权范围内的所有信息请求。

目前,白宫管理与预算办公室没有立即回置评请求。

报道指出,这并非拜登团队和五角大楼首次起冲突。12月早些时候,双方曾就五角大楼是否暂停过渡工作表达了不一样的声音。米勒曾称五角大楼与拜登过渡团队都同意,作出为期两周的“假期停顿”;不过拜登过渡团队称,没同意与五角大楼官员在“关键的权力移交”阶段暂停两周。

(中新)

皮尔·卡丹去世

系首个进入中国的法国时装设计师

综合新华社电 据法国媒体12月29日报道,法国著名服装设计师皮尔·卡丹逝世,享年98岁。

皮尔·卡丹是世界著名服装品牌“皮尔·卡丹”的缔造者。他曾3次获得法国高级时装界的“金顶针奖”。他还建立了由服装、化妆品、餐饮、家具等多种产业组成的“卡丹王国”,享誉世界。1992年,皮尔·卡丹当选法兰西学院院士。

作为第一个进入中国的法国时装设计师,皮尔·卡丹曾在中国进行长达30余年的经济和文化交流工作,这使他对中国和中国人民充满了感情。皮尔·卡丹曾表示:“中国人民富于创造精神,因此取得了今天的成就,中国人民异常勤劳,我对他们充满敬意。”



这张资料照片显示,2016年7月9日,在法国普罗旺斯博尼约旧火车站临时搭建的秀场里,皮尔·卡丹(左)在时装秀结束时向观众挥手致意。当日,94岁高龄的时装界泰斗皮尔·卡丹在法国南部普罗旺斯举办2017/2018时装发布会,纪念其从事时装设计70周年。

新华社记者 李根兴 摄

伊拉克欠账 伊朗减少供气

据新华社电 伊拉克通讯社12月27日报道,伊朗以伊拉克欠账未还为由,已经减少向伊拉克输送天然气,并威胁进一步减少供气。

【伊朗减气】

报道援引伊拉克电力部发言人艾哈迈德·穆萨的话说,伊朗先前日均向伊拉克输送5000万立方米天然气,两周前把输气量减至日均500万立方米。

穆萨说,伊朗政府告诉伊拉克方面,伊朗本来打算

12月27日起把输送伊拉克的天然气减至300万立方米,暂时没有执行。他说,伊拉克欠伊朗大约27亿美元天然气账单。

穆萨说,伊朗能源部长礼萨·阿尔德卡尼定于12月29日在伊拉克首都巴格达与伊拉克官员会面,讨论相关事项。

受伊朗减少输送天然气影响,伊拉克发电量已经减少大约7吉瓦,巴格达等中部地区电力短缺最严重。

美国标普全球网站12月

27日报道,伊拉克打算从沙特阿拉伯、海湾阿拉伯国家合作委员会和约旦进口电力,以缓解国内电力短缺,同时计划利用伴生气。

【财政危机】

标普全球网站报道,受新冠疫情和低油价双重冲击,伊拉克财政陷入危机;伊拉克政府正竭尽全力支付公共行业和其他关键服务部门薪资。

报道说,石油收入已经不足以支付伊拉克政府关键支出;伊拉克财政赤字2021年预

期扩大。伊拉克正在游说石油输出国组织(欧佩克)给予更为宽松的石油生产配额。

报道说,欧佩克成员预期明年1月集体日均增产50万桶,这意味着伊拉克届时将获得一些增产和增加出口的空间。

普氏能源资讯公司的最新调查结果显示,伊拉克是欧佩克第二大产油国,11月日均产油380万桶,符合欧佩克约定的石油生产配额,但未能就先前违反配额限制作出“补偿性减产”。